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Kontoret er under forandring. Du har sikkert hørt det før og 
måske på egen hånd oplevet, hvor lille forskellen egentlig blev. 
Så måske skal man bare ignorere trendforskernes forudsigelser 
og gå på arbejde, som man plejer? Eller måske ikke? 
  Store generationer går på pension og bliver ikke erstattet  
af ligeså store generationer. Syv ud af 10 HR-afdelinger ser 
manglen på kompetente medarbejdere som det største pro-
blem i fremtiden.1 De nye generationer, som er født i 1980-
90erne, stiller andre krav. Både fordi de er en mangelvare, 
men også fordi det er deres naturlige væremåde. Det er også 
den generation, som er opvokset med mobiltelefoner, bærbare 
computere og internettet. Derudover er der flere kvinder end 
mænd, som tager videregående uddannelser.2 Hvad vil dette 
indebære? 
  En undersøgelse viser, at der i dag allerede bliver brugt  
ligeså meget tid i fællesrum, som ved egen arbejdsplads.3 
Fællestiden vil blive øget og øget. Mødepladser bliver til  
arbejdspladser. 

1 Kairos Future, internationalt konsulentfirma med fremtidstrends som specialitet. 
2 ”Den selvbevidste generation”, artikel af Anders Rydell. 
3 Frank Duffy, internationalt anerkendt ekspert indenfor fremtidens kontor. 

Fremtiden bliver 
anderledes 

Mange yngre medarbejdere 
arbejder ligeså gerne hjemme 
eller på en café, som på arbejds
pladsen. 8–17 er ikke arbejdstid, 
det er bare en del af døgnet. 
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Tre generationer – tre forskellige væremåder 
Statusjagende ansatte fra 1940-50erne, ofte i chefstillinger 
og med egne værdier som ledetråd for beslutninger. Ironiske 
kolleger fra 1960-70erne. Og selvrealiserende nye medarbej-
dere fra 1980-90erne, utålmodige og mere tro mod sig selv 
end mod arbejdspladsen. 
  Tre generationer, som skal arbejde og trives under samme 
tag i de næste 10–15 år. 

Ny teknik – nye forudsætninger 
De unge er vant til moderne teknik og skaber derfor nye  
måder at arbejde på. Den vigtigste ændring er nok distance-
møder, via Skype eller andre typer videokonferencer. 
  Fordi videokonferencer er mulige i dag – men frem for alt, 
fordi de er nødvendige – af både økonomiske og miljømæssige 
årsager. Du kan få en indikation af, hvor meget man kan  
spare med IT- & Telestyrelsens beregner. Der ligger et link til 
beregneren på www.efgbondo.dk/videomeeting. 

Mødepladser bliver til arbejdspladser 
Næsten halvdelen af de ansatte på europæiske kontorer er 
”kompetencemedarbejdere”. Kompetencer udvikles og spredes 
i kontakten mellem mennesker og under møder. Dertil kommer 
øget bevægelighed, bl.a. ved hjælp af bærbare computere.  
I dag er der på mange kontorer allerede flere medarbejdere 
end arbejdsborde. 
  Møder bliver både mere almindelige og vigtigere. Men med 
ny teknik vil mødernes karakter forandres. Flere af EFGs pro-
duktnyheder er udviklet med dette udgangspunkt. 

En undersøgelse fra 17 euro
pæiske lande viser, at der er 
flere kvinder end mænd, som 
uddanner sig. Det betyder, at 
der bliver flere og flere kvin-
delige beslutningstagere.* 

* ”Den selvbevidste generation”, 
artikel af Anders Rydell.
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Hvilke typer møder findes der?

Den traditionelle måde at mødes på forsvinder nok ikke. Mødebordet med 
konferencestole vil altid eksistere. 

Nye bordpladeformer så alle kan se og blive set. Høje borde til det korte, uformelle møde. 

At se og blive set 
Stole flyttes bagud, kolleger læner sig forover. Alt for at se 
den, som taler, hvad der skrives på whiteboard tavlen, eller 
hvad der vises på skærmen. 
  I EFG HideTech familien er der nye bordpladeformer, som  
er udviklet til netop den slags møder. 

Hurtigt – måske spontant 
”Har du lige tid?” I projekt- og kompetencestyrede organi
sationer er behovet for korte møder stort. Til afstemning,  
opdatering, test af idéer… 
  Et møde, hvor man står, med en bordhøjde på 910–1100 
mm, er i sig selv et signal om, at det bliver kort og udenfor 
rammerne. Ergonomisk er det heller ikke så dårligt at skifte 
arbejdsstilling. Det hurtige møde har sjældent sit eget lokale, 
det sker oftest midt i virksomheden. 
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Den ultimative løsning 
Hele familien EFG HideTech er udviklet for at integrere ny  
teknik på en smart måde. Der er gennemtænkt cable manage-
ment. Med EFG HideTech AVM (Audio Video Motion) har vi  
taget skridtet fuldt ud. ”Alt” findes i bordet. 
  EFG HideTech AVM er fuldt ud tilpasset den nye arbejds-
form og kan stå i både mødelokalet såvel som midt i virk-
somheden. 

Signalerer hvem du er 
EFG HideTech AVM er ikke bare funktionelt – det har attitude.
Det er et bevis på, at firmaet er udstyret med state-of-the-art 
på tekniksiden, samtidig med at det understøtter virksom
hedens branding. 
  Det gør det endnu mere interessant for firmaer, der har 
møderum som en del af deres tilbud. Det kunne eksempelvis 
være konferencesteder, kontorhoteller, lufthavne og andre 
steder med VIP-lounges.

EFG HideTech AVM er ikke bare et mødebord, det understøtter også virksomhedens branding. 

EFG HideTech AVM. Bordet er udrustet med foldbar skærm. Bag det hærdede skærmglas sidder to højtalere og et  
HD-kamera. I bordet integreres en computer, og i bordpladen er der en mikrofon, som kan hæves og sænkes. 

Behovsanalyse 
- 	Antal pladser? 
- 	Interne eller eksterne deltagere? 
- 	Lange eller korte møder? 
- 	It-behov? 
- 	Mødekarakter – præsentation,  
	 uddannelse, workshop? 
- 	I rum eller åbne lokaler? 
- 	Behov for fleksibilitet? 
- 	Akustik? 
- 	Lejlighedsvis arbejdsplads? 
- 	Passer det til forefindende  
	 indretning? 
- 	Design management? 
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 Det traditionelle møde 
I det traditionelle møde kommunikerer vi primært med hinan-
den og indenfor rummets vægge. Computere kan godt være 
med, men de har ingen central funktion. 

Til de lidt mindre møder i et moderne miljø. 
Det kunne være til mødelokale 2. Møblering 
f.eks. Avia bord 2100x1180/800 mm,  
højde 720 mm samt Avia stol. 

Rundt bord, hvor alle kan se og blive set. 
Møblering f.eks. Avec bord Ø 1400 mm, 
højde 720 mm, Titan stol i træ. 

Det traditionelle konferencerum vil altid eksistere? 
Møblering f.eks. Avia bord 2800x1180/800 mm, 
højde 720 mm, med kabelgennemføring og dække, 
Graf stol med fodkryds. 

Mødebord midt i virksomheden – eller i det lille mødelokale. 
Møblering f.eks. EFG Izi Effect bord 1400x800 mm, højde 720 mm, 
Moose stol eller Ovalen bord 1600x900 mm, Liisa stol.

Cafébord til spontane møder, også midt 
i virksomheden. Møblering f.eks. Astor 
bord Ø 900 mm, højde 1100 mm samt 
Graf barstol. 
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 Nye måder at mødes 
Når mødedeltagere findes forskellige steder i verden og/eller 
alle bruger computere, er det nødvendigt med ny teknik – 
også i bordene. Derfor har vi udviklet EFG HideTech, hvor  
teknikken er tilgængelig fra bordpladen via næste generations 
kabelhåndtering. 

Når du vil vælge eller variere mellem 
siddende og stående. Møblering  
f.eks. bord 1400x1100 mm, højde 
910 mm, EFG Mariquita stol. 

I mødelokalet og midt i virksomheden. 
På konferencecentre og i VIP-loungen. 
Altid med nemt tilgængelig teknik. 
Møblering f.eks. bord 2100x1000 mm, 
højde 910 mm, Savo Invite High stol. 

Til V- og U-form med adgang 
til el og it for alle. Møblering  
f.eks. V-formet bord 2600/ 
1100x2600/1100 mm med 
bløde, afrundede hjørner, 
højde 720 mm, Woods 
konferencestol. 

Hurtigt, spontant, stående.  
Med eller uden computere.  
Med eller uden kaffekopper. 
Møblering f.eks. bord 900x 
900 mm, højde 1100 mm.

Til aktive møder. Møbler  
f.eks. bord 1600x1100 mm, 
højde 1100 mm, uden stole. 

Til præsentationer og interaktive møder, 
hvor alle skal kunne se og blive set. 
Møblering f.eks. bord med tilpasset 
bordpladeform 1600x1500 mm, højde 
720 mm, Savo S3 stol.

Til det store møde. Selv til bestyrelsesmøder 
er der computere. Møblering f.eks. bord  
4200x1100 mm, højde 720 mm, Graf stol 
med fodkryds.
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Produktsortiment 

Her viser vi et udvalg af vore 
møbler, som passer til forskel
lige mødeformer. Stole til korte 
og lange møder, borde til at 
sidde eller stå ved. 
  Men med et af markedets 
bredeste sortimenter indenfor 
mødemøbler kan vi altid tilbyde 
en løsning, der er tilpasset 
dine behov. 

Bondo Dialog 

EFG Mariquita 

EFG HideTechWoods 

Savo XO Conf M Savo Invite Savo S3 

Avia

Moose Titan Rock 

Savo Invite High 

GrafGraf

EFG Izi Effect Avia Ovalen

EFG HideTech AVM
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EFG Bondo A/S, Islevdalvej 98, 2610 Rødovre  
Tlf. 44 500 900, efgbondo@efgbondo.dk 
Vejle Hjulmagervej 6, 7100 Vejle. Tlf. 79 43 12 12 
Aalborg SØ Gugvej 124, 9210 Aalborg SØ. Tlf. 79 43 12 12 


